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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE PREVIDÊNCIA DO ANO DE 2023

Aos 16  dias do mês de  maio de 2023, às 13hs,  ocorreu virtualmente  (google  meet),  a  Reunião
Ordinária de Previdência,  do Conselho Municipal  de Previdência de 2023 – CMPS/IPAM, Órgão
Superior de Deliberação Colegiado do Regime Próprio de Previdência e Assistência dos Servidores do
Município de Porto Velho – RPPS/IPAM, autarquia Previdenciária, situada na Avenida Carlos Gomes,
1645 – Bairro São Cristóvão, nesta capital. Participaram da reunião os conselheiros Ivan Furtado de
Oliveira (Presidente do CMP); José Maria Miranda Martins (Vice-Presidente do CMP); Sílvio Ney
Leal Santos (Conselheiro Eleito);  Sidivam Costa Pereira (Conselheiro Eleito);  Jonathan Pacheco
(Conselheiro Representante do Executivo);  Ediney Ferreira da Silva (Conselheiro Eleito);  Silvana
Lima  Chaves (Conselheira  Representante  do  Executivo);  Luiz  Guilherme  Erse  da  Silva
(Conselheiro Representante do Executivo) e Ilza Neyara Marques (Secretária da mesa diretora). A
reunião teve como pauta, Ordem do Dia: 1. Apresentação dos Relatórios Investimentos dos meses
de fevereiro e março de 2023; 2. Apreciação do Parecer Técnico emitido pelo Conselho Fiscal
sobre a Prestação de Contas do Fundo de Previdência do ano de 2022  .   O Presidente Ivan Furtado,
ao constatar a existência de quórum, declarou iniciada a Reunião Ordinária de Previdência. Após as
considerações,  a  Secretária  da  mesa  diretora,  fez  a  leitura  da  pauta.  Registrou-se  a  presença  do
Consultor da Empresa Sete Capital, Sr. Reittes Peixoto. O Consultor apresentou Em março, o início de
uma crise bancária nos Estados Unidos e na Europa gerou forte aversão a risco nos ativos globais e
um  ambiente  de  elevada  volatilidade,  com  fechamento  das  taxas  de  juros  no  mundo.  Buscando
estabilizar o sistema bancário, a Federal Deposit Insurance Corporation (FDIC), conjuntamente ao
Tesouro Americano e ao Federal Reserve, agiu rapidamente e anunciou medidas com o objetivo de
diminuir  os  riscos  de  uma maior  corrida  bancária  no  país.  Enquanto  isso,  os  dados  econômicos
divulgados nos Estados Unidos continuaram apontando para um mercado de trabalho apertado, com
forte geração de vagas e baixos pedidos de seguro-desemprego, além de uma inflação ainda elevada,
persistente e incompatível com a meta do país. Assim, antes da questão nos bancos, discutiu-se a
possibilidade de o Federal Reserve voltar a acelerar o passo de altas de juros em sua próxima reunião,
para 50 pontos base. No entanto, o significativo estresse recente no sistema bancário levantou dúvidas
quanto  à  saúde  financeira  do  setor  e  ao  eventual  aperto  no  crédito  que  seria  gerado.  Tentando
equilibrar os riscos de uma inflação mais persistente com o risco de agravamento e disseminação da
instabilidade financeira no país, o Fed elevou a taxa de juros em 25 pontos base. No comunicado, o
comitê  adotou  um  tom  mais  suave,  indicando  que  o  fim  do  ciclo  de  aperto  monetário  está  se
aproximando.  Na  Europa,  após  os  temores  com  a  falência  de  dois  bancos  norte-americanos,
fragilidades  antigas  já  apresentadas  pelo  Credit  Suisse  levaram a  uma nova  onda de  saques  dos
depósitos  da instituição financeira e  geraram forte queda nas ações do setor bancário europeu.  O
Credit  Suisse foi  adquirido pelo seu concorrente,  o banco UBS, mesmo após o aporte  financeiro
concedido pelo Banco Central da Suíça. Após essa situação, o Banco Central Europeu (BCE) decidiu
elevar as taxas de juros em 50 pontos base em sua reunião, para 3,0%, reiterando a sua preocupação
com a elevada inflação no continente. O BCE deixou em aberto quais serão os próximos passos da
política monetária e destacou o momento de incerteza decorrente do estresse no mercado bancário e
seus potenciais efeitos sobre a Zona do Euro. Apesar disso, a presidente do BCE, Christine Lagarde,
afirmou que caso o cenário evolua de acordo com as projeções da instituição, novas altas de juros
serão necessárias. Na China, as divulgações econômicas continuaram mostrando uma aceleração da
atividade devido ao fim das políticas de restrições à mobilidade. As autoridades do país, junto com o
Banco Central, permaneceram focados na tentativa de priorizar o crescimento durante a reabertura e
retomada das atividades. Assim, foi anunciada uma nova redução de 0,25% para os compulsórios 
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bancários.  No  Brasil,  foi  anunciada  a  proposta  do  novo  arcabouço  fiscal.  No  texto,  as  despesas
passariam a ser vinculadas ao comportamento das receitas – crescendo a 70% do ritmo de expansão da
receita e limitadas a um crescimento entre 0,6% e 2,5%. Adicionalmente, foram incluídas bandas para
metas de superávit primário para os próximos três anos que, se não forem atingidas, levarão a um
crescimento menor dos gastos – de 50% do crescimento da receita. Embora signifique, se seguida à
risca e não aparecerem exceções relevantes, queda das despesas como proporção do PIB, a nova regra
por si só não parece ser suficiente para garantir a convergência da dívida no longo prazo. Esclareceu
que no mês de fevereiro a carteira rentabilizou 0,37% e no acumulado ficamos -0,51% abaixo da meta
anual. A carteira Consolidada houve 0,92% de rentabilidade. A carteira do financeiro desvalorizou R$
1.079.841,01, em razão do fundo Conquest. Informou que já foi realizado uma assembleia para mudar
a administradora do fundo. O Administrativo rendeu 1,06%, com patrimônio de R$39.435.655,92.
Após detalhar o relatório da carteira de investimentos, foi aberta inscrição para os conselheiros que
desejassem fazer  algum questionamento.  O Conselheiro  Luiz Guilherme questionou qual  seria  a
razão para a taxa SELIC ser decrescente? O Consultor esclareceu que com o retorno da cobrança de
ICMS sobre os combustíveis, a inflação subirá dentro do reajuste dos impostos, isso pode corroborar
para  que  a  meta  de  juros  comece  a  ceder.  Finalizada  a  participação  do  Consultor,  o  Presidente
agradeceu a participação. Iniciado os debates sobre o segundo tema da pauta,  o Conselheiro Luiz
Guilherme, informou que necessitava se ausentar para poder participar de outra reunião. O Presidente
Ivan também observou que havia necessidade da presença de algum membro do Conselho Fiscal para
apresentar sobre o assunto pautado. Assim, restou deliberado sobre a necessidade da realização de
uma reunião extraordinária para apreciação o item 2 da pauta, do qual ficou designada para o dia
18.05.2023, por meio do google meet. Sem mais deliberações, o Presidente Ivan Furtado agradeceu
a participação de todos e  deu por encerrada a  reunião,  da qual  eu,  Saratieli  Rodrigues  Carvalho,
Secretária do CMP/IPAM, lavrei a presente ata,  que será assinada pelos membros deste Conselho
Municipal de Previdência – CMP/IPAM. Porto Velho (RO). 16 de maio de 2023. 

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Presidente do CMP/IPAM

JOSÉ MARIA MIRANDA MARTINS
Vice-Presidente do CMP/IPAM

JONATHAN PACHECO
Representante do Executivo

SILVANA LIMA CHAVES
Representante do Executivo

SIDIVAM COSTA PEREIRA 
Conselheiro Eleito

SÍLVIO NEY LEAL SANTOS
Conselheiro Eleito 
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EDINEY FERREIRA DA SILVA
Conselheiro Eleito 

ILZA NEYARA SILVA MARQUES
 Representante do Executivo

LUIZ GUILHERME ERSE DA SILVA
Representante do Executivo
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